IINTAH YYEBHOTI'O 3AHATUSA

no AucuumiInue «MareMmaTuka

nara 23.11.2024

Tema: «IlonsaTue coObiTUsi M ero Buabl. Onepauun Hajx coObiTusiMu Ilonsitme
BepoATHOCTH. TeopeMbl €JI05KeHHS U BBIYUTAHUS BEPOSATHOCTE)

1. O0bsicHeHHEe HOBOTO MaTepHasia (KOHCIEKT B TETPA/b)

CoObITHS, SIBIICHUS MOTYT OBITH JOCTOBEPHBIMHU, HEBO3MOKHBIMH U CTy4alHBIMHU.

Te coOwITHS, KOTOpBIE OO0S3aTCIIBHO TPOU3OWIYT TP  OCYIICCTBICHHU
ONpENCEHHON COBOKYITHOCTH YCIOBUK (KOTOpPYHO OyJeM Ha3bIBaTh OIBITOM HIIH
UCIIBITAHUEM ), Ha3bIBAIOT Q0CHOBepHbiMU 1 0003HauYaoT U.

CobpbITHE, KOTOpOE 3aBEJOMO HE NpPOMU30MJIET, ecau OyneT OocyllecTBIeHa
oTpeieNieHHasi COBOKYITHOCTh YCJIOBHIA, HA3bIBAIOT HEBO3MOJICHbIM U 0003HAYAIOT V .

CoObITHS, KOTOPBIC MPU UCIIBITAHUA MOTYT IPOU30WTH, @ MOTYT U HE MPOU30MTH,
HA3BIBAIOT CAyuauHbiMy W o003HavaroT - A, B, C.

CrnyyaiiHple COOBITHS HA3BIBAIOTCS HECOBMECTMHbIMU, €CIH KaX bl pa3 BOZMOKHO

ITOABJIICHUEC TOJIBKO OJHOI'O M3 HHUX.
CoObITHSA Ha3BIBAIOTCS coemecmHoviMu, CCJIN B HOAHHBIX YCIOBHAX IIOABJIICHUC
OJHOTO N3 HUX HC UCKIIFOYACT ITOABJICHUC APYTOr'o IIPpU TOM KC UCIIBITAHHUH.

[TocTOsTHHAS BEJMYMHA p, K KOTOPOH BCe 6oJiee MPUOIMKAETCS YaCTOTa COOBITH
A Tpu JOCTATOYHO OGOJBIIOM TIOBTOPEHHH OIIBITA, HA3BIBAETCS 6EPOAMHOCHIbLIO
coovimus A u 0603HaYaeTCs p = p(A)

Beposmunocmoio  cobvimus  p(A) HazbIBaeTCsd  OTHONIGHHME 4YHCIA M
AJIEMEHTAPHBIX COOBITUH, OJArOMPHUATCTBYIOMIUX COOBITHIO A, K 0OIIeMy YHCIY 7
PABHOBO3MOYKHBIX 2JIEMEHTAPHBIX COOBITHIA:

m
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n

IIpumep. B ypae 3 Genpix u 9 yepHbIX mapoB. M3 ypHBI HayraJl BBIHUMAIOT OUH
map. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO BBIHYTHIH IIAp OKAXKETCS YSPHBIM (COObITHE A)?
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Pemenue: Vimeem n = 12, m = 9, unosromy p(4)= o=

AW

TeopeMbl YMHOXKEHUS BEPOSATHOCTEH
CoObiTust A 1 B Ha3bIBAIOTCS HE3ABUCUMBIMU, €CITA BEPOSITHOCTh KaXJ0TO U3 HUX

HE 3aBHCHT OT TOT'O, IIPOU3OIIIO WIH HET APYroe COOBITHE.
Bepoamnocmu He3aBUCUMBIX COOBITUM A W B Ha3bIBalOTCA 0e3YCl06HbIMU; W

BEPOSITHOCTD MTPOU3BEICHNUS TAKUX COOBITUI paBHA MIPOU3BEICHHUIO UX BEPOSTHOCTEH
P(AB) =P(A) P(B)



Mpumepsl: a) BpocatoT 2 KyBUKa ogHOBpemeHHO. KakoBa BEpPOATHOCTb TOMO, YTO BbiNaayT 2 WeCcTepKHu?
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P(A N B) = P(A) -P(B) =

6) flBa cTpenka cTpenalT No MULLIEeHW No 0O4HOMY pa3y. BepoaTHOCTe NnonaaaHua nepeoro 0,7,

BEPOATHOCTb, YTO NoNageT sTopoin — 0,8. KakoBa BEPOATHOCTL, YTO 0bBa nonaayT?
P(ANB)=P(A)-P(B)=07-0,8 =0,56

CoObiTust A u B 3asucumvie, eciu BepOSTHOCTb OJHOTO U3 COOBITUN 3aBUCHUT OT
MOSIBJICHUSI WJIM HE TOSBJICHUS APYyroro. BeposTHOCTb cOOBITUS B, BBIYUCIICHHAs B
MPENOI0KEHUH, UTO A yKE OCYIIECTBUIOCH, HA3BIBACTCS YCI0BHOU 8EPOSAMHOCbIO U
o0o3Hauaetcs P4(B).

BepostHocTh npouszsedenuss 08yx 3asucumvix cobbimuii paBHA TPOU3BEICHUIO
BEPOSATHOCTHU OJHOTO M3 HUX HA YCJIOBHYIO BEPOATHOCTh APYroro:

P(AB) =P(A)P4B) wmu  P(AB) = P(B)Pg(A)
Mpumep: a) Ha KapTo4YKax HAaNMCaHoO CA0BO EapaGaH. KapToukK nepesepHynu 1 ByKBbl NepemeLlanu.

KakoBa BepOATHOCTL TOrO, 4TO ecAu No OAHOW KAPTOMKE NepeBopavYnBaTh, TO NONYHUTCA CAOBO ﬁapaH.

6) Ha Tapenke nexaTt 5 nMpoKoe ¢ macom, 3 ¢ peiboi 1 6 ¢ TBOpOrom ogmMHakoson ¢opmbl. CayyalHo

6epyT 3 NnupoKa. KakoBa BEpOATHOCTb TOrQ, MTO BCE MUPOXKKKM BygyT c macom?

Pewenue: P{ABC) = % % T 1:—2 = 0,027

Teopema cj10keHHSI BEPOSITHOCTEH
O4eBUAHO, YTO eciu CoObIMUS HEeCO8MeCHHbl, TO BEPOSITHOCTh UX COBMECTHOTO
HACTYIUIEHUs paBHa Hy0. [Io3TOMy 1711 TBYX HECOBMECTHBIX COOBITUM BEPOSATHOCTH
HX CyMMBI paBHA CyMM€ BEPOSITHOCTEH 3TUX COOBITHIA:
P+ B)=P(4) + P(B)

Mpumepsbl: 1) B kopobBre nexaT 10 6enbix, 15 yepHbix, 20 #enTeiXx U 25 KopuuHeBbiXx KOHbeT. HaiTkr
BEPOATHOCTbL TOro, 4TO Hayraa BelHyTaa koHdeTa 6GyaeT YepHOM MAKM KOPUYHEBO.
25

P(A+B}—15+ _2
70 70 7

2) KnaawT urpansHyo KocTe 1 pas. HailTm BEpOATHOCTb TOro, 4TO BeiNageT 5 unu 6.
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P(A+B) =+ =3
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B o6mem ciydae e6eposmuocmb CyMMbl 08YX COObIMuUll PaBHA CyMME
BEPOSITHOCTEH JTHX COOBITHI 0€3 BEpPOSTHOCTH WX COBMECTHOTO HACTYIUICHUS U

ompenenseTcs mo Gopmyiie:
P(A+ B) = P(A)+ P(B)— P(AB)



Mpumep: M3 Konoapl BEIHMMAKOT OAHY KapTy. HalTh BEpOATHOCTL TOro, YTO 3Ta KapTa ByaeT gama unum

MUKOBOW MACTH.

Peweunue: CobbiTne A — gama P(A) = ':_s = % Cobbite B - nuku P(B) = %

Cobbitve AB - gama nuk  P(AB) = é

P(A+B)—1+1 1 12 1
2 4 36 36 3

JlomaniHee 3aJaHue. MPopabOTaTh KOHCIEKT MO TETPaJM W KOHCICKT OTIIPABHTh Ha
3JIEKTPOHHYIO TIouTy 0les.udalova@yandex.ru
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